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Департамент соціальної політики Черкаської 
міської ради

Експертний висновок (зауваження)
до проекту рішення Черкаської міської ради «Про затвердження Комплексної програми 

соціальної підтримки захисників державного суверенітету і незалежності України і членів ї :
сімей -  жителів м. Черкаси на 2025-2027 роки»

Департаментом фінансової політики розглянуто проект рішення Черкаської міської 
ради «Про затвердження Комплексної пррграми соціальної підтримки захисників 
державного суверенітету і незалежності України і членів їх сімей -  жителів м. Черкаси на 
2025-2027 роки» (далі -  Програма). В ході проведення аналізу встановлено наступне.

Відповідно до пояснювальної записки до проекту рішення Комплексна програма 
соціальної підтримки захисників державного суверенітету і незалежності України і членів їх 
сімей -  жителів м. Черкаси на 2025-2027 роки є продовженням Комплексної програми, яка 
діє у місті Черкаси починаючи з 2015 року з метою надання допомог, встановлення 
додаткових соціальних гарантій для захисників державного суверенітету і незалежності 
України і членів їх сімей -  жителів м. Черкаси, членів сімей загиблих, зниклих безвісгл 
захисників України.

В бюджеті Черкаської міської територіальної громади на 2024 рік на реалізацію заходів 
програми передбачено видатки в сумі 125 335,9 тис. гри. В той же час, проектом рішення на 
реалізацію заходів програми на 2025 рік передбачено видатки в сумі 292 797,2 тис грн, що 
2,3 рази більше ніж показники 2024 року.

В той же час, зважаючи на показники та запропоновані законодавчі норми, що 
визначені Бюджетною декларацією на 2025-2027, яка схвалена Постановою Кабінету 
Міністрів України від 28.06.2024 №751, у 2025 році очікується зменшення дохідної 
частини бюджету Черкаської міської територіальної громади, що в свою чергу може 
призвести до неможливості виконання заходів даної програми, інших статей бюджету 
(зокрема, виплати заробітної плати , оплати комунальних послуг та енергоносії, видатків на 
харчування) так і забезпечення в умовах воєнного стану стабільної роботи підприємств 
критичної інфраструктури міста, що забезпечують надання послуг у системі 
життєзабезпечення міста.

Окремо слід зазначити, що більшість заходів Програми спрямовано на підтримку членів 
сімей загиблих (щомісячна виплата стипендій кожному члену в розмірі 6,0 тис. грн, 
щорічна виплата матеріальної допомоги на оздоровлення в розмірі 10,0 тис. грн (проектом 
рішення передбачено збільшення розміру допомоги з 5 до 10,0 тис. грн), пільги на оплату 
житлово-комунальних послуг -  25,0 відс., щорічна допомога до Дня знань -  8,0 тис. грн 
(розмір допомоги збільшено з 6,5 до 8,0 тис. грн), тощо). До членів сімей загиблих 
захисників державного суверенітету та незалежності України належать:

- батьки;
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- один із подружжя, який не одружився вдруге, незалежно від того, виплачується йому 
пенсія чи ні;

- діти, які не мають (і не мали) своїх сімей (виплати здійснюються також після 
досягнення 18 річного віку до взяття шлюбу або народження дитини, в іншому випадку 
виплати не припиняються).

В той же час, питання надання допомоги членам сімей загиблих врегульовано 
окремими Законами України, нормативно -  правовими актами Кабінету Міністрів України 
(виплата пенсій у разі втрати годувальника, виплата одноразової допомоги в розмірі 15,0 млн 
грн, грошова компенсація за належні для отримання жилі приміщення тощо). 1

Пунктом 2 розділу VII. Перелік заходів Комплексної програми передбачено «Надавати 
щорічну грошову винагороду до Дня захисників і захисниць України захисникам 
державного суверенітету та незалежності України у розмірі 3,0 тис. грн». В той же час, 
за рахунок коштів державного бюджету також здійснюються виплати грошової допомоги 
захисникам та захисницям до Дня Незалежності України у розмірах встановлених 
постановою Кабінету Міністрів України.

Також, необхідно звернути увагу, що пунктом 1.5. Положення про порядок розроблення 
міських програм, моніторингу та звітності про їх виконання, затвердженого рішенням 
виконавчого комітету ЧМР від 18.12.2007 №1722 визначено, що заходи програми, що 
розробляється не повинні дублювати заходи інших міських програм, однак:

- пунктом 22 розділу VII. Перелік заходів Комплексної програми передбачено: 
«Здійснювати спортивну реабілітацію захисників державного суверенітету та 
незалежності України (проведення навчально-тренувального процесу, майстер-класів, 
семінарів, змагань, спортивно-масових заходів та інших заходів, забезпечення виїзду на 
офіційні змагання всеукраїнського та міжнародного рівнів) в межах розвитку спорту 
ветеранів війни та адаптивного спорту» відповідальними виконавцями є департамент 
освіти та гуманітарної політики , КП МСК «Дніпро». Обгрунтованих розрахунків не надано.

В той же час, в місті Черкаси діє міська Програма розвитку фізичної культури та спорту 
у м. Черкаси на 2022-2026 роки, затверджена рішенням Черкаської міської ради від 
29.07.2021 року №8-4, відповідно до заходів якої здійснюється забезпечення проведення 
міських змагань серед ветеранів з різних видів спорту, надається фінансова підтримка 
штатних команд КП «МСК «Дніпро» з ігрових видів спорту для проведення навчально- 
тренувальних зборів, участі команд у змаганнях різних рівнів (харчування учасників змагань, 
добові, транспортні витрати, проживання, придбання спортивного інвентарю, обладнання та 
спортивної форми).

Необхідно зазначити, що функціонування бюджетної системи в умовах воєнного стану 
та пріоритетність спрямування бюджетного ресурсу на заходи оборони та національної 
безпеки призводить до прийняття рішень органами державної влади, що значно зменшують 
фінансову спроможність місцевих бюджетів. |Срім того, нестабільна економічна ситуація 
негативно впливає на виконання доходної частини місцевих бюджетів.

Отже, враховуючи істотне збільшення ресурсу на виконання заходів програми в 2025 
році, обмеженість фінансового ресурсу бюджету, пропонуємо переглянути заходи програми 
з урахуванням їх пріоритетності, уникнення дублювання виплат на реалізацію заходів 
Програми, як за рахунок інших міських програм, так і заходів за рахунок коштів державного 
бюджету.
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